



大会

Distr.  
GENERAL

A/51/370  
17 September 1996  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

第五十一届会议  
临时议程\* 项目84

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处：

由会员国提供助学金和奖学金供  
巴勒斯坦难民接受高等教育、包括职业培训

秘书长的报告

1. 本报告根据1995年12月6日第50/28 D号决议提交大会。
2. 本报告载有会员国和联合国各机构响应该决议内的呼吁所采取的实际行动,以及会员国和联合国各机构响应大会1977年12月13日第32/90 F号决议、1978年12月18日第33/112 C号决议、1979年11月23日第34/52 C号决议、1980年11月3日第35/13 B号决议、1981年12月16日第36/146 H号决议、1982年12月16日第37/120 D号决议、1983年12月15日第38/83 D号决议、1984年12月14日第39/99 D号决议、1985年12月16日第40/165 D号决议、1986年12月3日第41/69 D号决议、1987年12月2日第42/69 D号决议、1988年12月6日第43/57 D号决议、1989年12月8日第44/47 D号决议、1990年12月11日第45/73 D号决议、1991年12月9日第46/46 D号决议、1992年12月14日第47/69 D号决议、1993年12月10日第48/40 D号决议和1994年12月

\* A/51/150。

9日第49/35D号决议内的呼吁所采取的其他行动。大会在上述决议中呼吁各国、各专门机构和各非政府组织增加特别拨款为巴勒斯坦难民提供助学金和奖学金；请联合国系统各有关专门机构和其他组织在各自职权范围内继续援助巴勒斯坦难民学生接受高等教育；并请联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)充当助学金和奖学金的特别基金的接受者和托管者，并将其发给巴勒斯坦难民中的合格人选。

3. 日本政府于1995-1996年期间通过近东救济工程处提供10个研究金，其中3个给近东救济工程处雇为近东救济工程处业务地区的8个职业培训中心的职业培训人员的巴勒斯坦难民，1个是职业培训行政研究金，其余6个是社区保健研究金，给近东救济工程处雇为保健工作人员的巴勒斯坦难民。这些在日本接受培训的研究金提名人选的申请由日本国际合作署处理。对此方案的审查显示出自1985年这个方案开始以来至1996年，日本政府在该方案之下一共提供了134个研究金，其中124个已处理。1989年，日本政府捐助100万美元，将在五年期间用于近东救济工程处为中学毕业生提供的大学奖学金方案。奖学金的接受者为来自西岸和加沙地带的巴勒斯坦难民学生。1993年至1995年共有107名学生毕业于该方案，包括各种专业，1995-1996学年仍有41个学生在大学学习。目前已安排利用这笔捐款累积的利息再向8至10名巴勒斯坦难民学生发给奖学金。此外，1992年至1994年日本政府每年捐助400 000美元，1995年捐助500 000美元，每次捐款将在五年期间用于近东救济工程处为近东救济工程处业务地区内的中学毕业生提供的大学奖学金方案；奖学金的接受者是巴勒斯坦难民学生。1995-1996年共有302名接受者参加了该方案。这些奖学金虽不是具体响应大会决议，但符合其精神。

4. 瑞士政府于1989年至1994年捐助了1 207 171美元给近东救济工程处的巴勒斯坦难民学生大学奖学金方案，1995年又捐助于256 410美元给该方案。1993年至1995年，共有62名学生毕业；1995-1996学年仍有221个近东救济工程处业务地区的学生继续在大学学习。

5. 联合国教育、科学及文化组织(教科文组织),作为其与近东救济工程处订立的长期协定的一部分,于1981年至1994年期间向近东救济工程处的巴勒斯坦难民教育工作者发给了175个研究金。1994年2月25日总干事致函各成员国,各国际组织和阿拉伯和伊斯兰筹资来源,呼吁它们自愿捐助巴勒斯坦学生奖学金特别基金,并请它们考虑为巴勒斯坦人提供赞助奖学金。这项呼吁书是按照教科文组织执行局第142届会议所通过的第5.3.1号决定发出。在1993-1994学年,教科文组织在题为“被占领阿拉伯领土内学生接受高等教育奖学金基金”的区域项目下向巴勒斯坦学生颁发了28名奖学金,从它的经常方案和预算颁发了17名奖学金,在它的共同参与方案下提供了3名奖学金,为数共213 500美元。1992年9月,教科文组织同欧洲联盟签订了一个称为巴勒斯坦欧洲教育学术合作计划(教育学术合作计划)的大学间合作方案,并共同提供经费,在该方案下提供了两名奖学金,并向巴勒斯坦大学教授提供7个短期研究访问奖助金,为数3.7万美元。1995年10月以来,教科文组织向巴勒斯坦学生提供了5个新的奖学金。此外,巴勒斯坦常驻教科文组织观察团提出了5个申请研究金候选人,这项研究金是教科文组织教育部门提供的,共1.6万美元。这些研究金中,3个已经颁发,另外两个尚待东道机构确认注册。另外还有一些国家通过教科文组织提供了6个研究金:菲律宾政府提供两个研究金,为期两年,在1996-1998年执行;俄罗斯联邦提供一个研究金,在苏维埃教育机构研究生国际合作方案赞助下,在无线电和电子领域研究,预期在1996年9月-12月开始;布基纳法索提供三个研究金,在法律、医学和经济领域研究。巴勒斯坦权力机构另向教科文组织提出32名巴勒斯坦学生的申请,正由教科文组织审议中。

6. 自1994年以来,向世界卫生组织(卫生组织)提出的所有研究金申请人选都由巴勒斯坦权力机构提名。1995年,卫生组织收到来自西岸和加沙地带的43项研究金申请,课程订于1995年底开始。所有这些申请都经处理,43项研究金的课程从两个星期至12个月不等,在1995-1996年完成,包括不同专业,并在不同的阿拉伯、亚洲和欧洲国家进行。

7. 1995年报告(见A/50/450)所提到的世界知识产权组织(知识产权组织)向近东救济工程处提供的1994-1995年培训工程处工作人员的奖学金尚未处理。1994年向知识产权组织提出的三项申请,正在审议中,课程在1995-1996年进行。1995年向知识产权组织提出的两项申请,尚待审议,课程在1996-1997年进行。

8. 联合世界学院继续同近东救济工程处合作,向完成十年级学业的巴勒斯坦难民学生提供奖学金,以供学习两年取得国际学士学位。1996年,意大利的亚得里亚海联合世界学院、加拿大的皮尔逊学院和美国的阿曼德·亨默学院和香港的李宝椿提供了四名奖学金。预定1996年9月开始上课。

9. 1995年3月,万国邮政联盟(万国邮联)的阿拉伯国家业务处派人前往西岸和加沙地带,确立了训练巴勒斯坦人的万国邮联技术援助方案。在1995年万国邮联向阿拉伯国家提供技术援助的框架内,将向巴勒斯坦邮政办事处提供两名奖学金,一名是在销售领域,另一名是在邮政服务领域。

- - - - -